



EREDETI SINGER NEIDLINGER VARRÓGÉPEK

Előzetesi árak:
 Illyhen és pótlón kívül.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 frt-kr.
 Negyed évre 2 frt-kr.
 Egyes szám 5 kr.

A lap szelvény részét illető minden közzétételre, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
 TELEDDI K. LAJOS és társai
 CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadók általánosan a postabiztosok ajánlásánál.

Üzlethelyiségemet
 Piacz-utca 2138. sz. alá

Biedermann háza helyeztem át, mely közműveiről van szerződéses tiszti, vevőim számára a közönséget értesíteni s egyidejűleg nyelvelni, hogy nálam kizárólag eredeti SINGER varrógépek kaphatók

NEIDLINGER G.

65. szám.

ÁRJEGYZÉKE
 az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Arak ausztriai értéken
 Hoteleztségek és engedély nélkül
 keszpenz fizetés mellett.
 Zsákkal együtt.

100 kúd	100 kúd
AB. Asztali dara nagy és aprószemű	19.60
C. Szinte középszerű	18.60
D. Királyliszt	19.-
1. Langliszt	18.60
2. Monthliszt	18.-
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	17.20
2-od	16.-
4. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15.-
6. Szinte 2-od	14.20
7. Közep kenyérliszt 1-ső	13.60
8. Szinte 2-od	12.60
8.4. Berna 1-ső	11.40
8. Szinte 2-od	10.20
9. Lászliszt	8.49
10. Veres liszt	—
11. Finom korpja zsákkal	5.-
zsak nélkül	4.40
12. Durva korpja zsákkal	4.20
zsak nélkül	3.60
Simán őrölt liszt zsákkal 75. kg.	10.-
100 kúd	9.40

Dara és liszt 25 k. zacskók. 100 k. zacskóval együtt 60 krtól drágább
 Debreczen. 1885. Április 17.

A zsákok súlytartalma. — tehsúly
 tisztaságának véve:
 A. B. C. — 9 szamig 25 és 85 kilo.
 10 11. 12. 50
 Sima liszt 75

J. REZSÓ
 malomkövei



spatakon (posta-, vasut- és távirtd állomás) natra ingyen elküldetnek.

ha em voltam képes valamennyi m grendelést pontosan teljesíteni, — kerm bármennyi művel előbb megtenni.

Mely tis telettel
BRZORAD J. REZSÓ.

Előzetesi árak:
 Illyhen és pótlón kívül.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 frt-kr.
 Negyed évre 2 frt-kr.
 Egyes szám 5 kr.

A lap szelvény részét illető minden közzétételre, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
 TELEDDI K. LAJOS és társai
 CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadók általánosan a postabiztosok ajánlásánál.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
 Négy hatóságos péntek 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű s többnapos hirdetések alk. szerint a legolcsóbb 3 kr. 74 ft. vételekkel. Helyezési minden különbeszámításért 30 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő közlöny minden péntek 20 kr.

Hirdetési felvételnek a kiadók hivatalban, valamint ZICHÉNYI MAN H. Közv. Irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött közlönyök nem vételnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adatnak.

A német gabnavámok.

A gabnavámokról szóló törvényjavaslat eldöntését véglegesen a német birodalmi tanácsban és pedig a mi érdekeink sérelmére, a mennyiben a gabnavámok három márkára, vagyis másfél arany forinttra emeltettek fel.

Az osztrák és magyar vámnovellának napirendről lett levétele azon tartózkodó állásnál fogva történt, mert az osztrák és magyar kormány férfiai azon reménnyel kecsgették magukat, hogy Németország hajlandó lesz a gabnavám mérséklésénél irántunk tekintettel lenni; ezen hitet élesztette dr. Lucius miniszternek budapesti látogatása is, mely látogatásnak azon jelleg tulajdonított, hogy az udvarias berlini kormány tekintettel leend a magyar barátságra és a hallgatott vámemelést utóvégre is elejtendi.

Azonban a vaskancellárt nem olyan gyurmából faragták, hogy a magyar kormány barátságára valami nagy súlyt fektetne, mit igazol a német birodalmi gyűlésben hétfőn tett nyilatkozata is.

A megszavazott vámemelés ugyan suttja a mi kivitelnket, de még sem annyira, hogy a miatt valami érzékeny veszteséget szenvednénk gazdáink és termelőink.

A vámemelés ugyanis csak a rozsra vonatkozik és a mennyiben Magyarország roszkivitele évenként — még a legjobb gazdasági érben is — alig tesz 130 ezer métermázsányit és Németország inkább Oroszországból és a vele szomszédos osztrák tartományokból szokta fedezni szükségleteit; ennél fogva a magyar gabonának külföldi uralma még nincsen veszélyeztetve, mert Magyarország búzája és lisztterméye a vilápiacot még jelenleg is dominálja, elannyira, hogy a nyugot-európai kikötőkbe és Braziliába nemcsak az eddigelő kizárólag budapesti malmok által exportált őrlemények, de a vidékek malmainak terményei is jelentékeny szerepet visznek, annak igazolásul, hogy malomiparunk a megkivántató versenyképesség magaslatán áll, s hogy mult márczius hóban is 243 ezer métermázsányi liszt vitetett ki a nyugat-európai kikötőkbe, miből a mi malunkra is jelentékeny kiviteli forgalom esik.

A német gabnavám felemelése tehát körülbelül az osztrák tartományokat suttja, de annak élet és következményét maga Németország fogja leginkább és pedig a közeli jövőben megérezni, és alig hiszszük, hogy e vámok sokáig fennállhassanak, mert épen a németek lesznek azok, kik a kenyérdrágulás miatt annak megszüntetését szorgalmazandják.

Mint hogy azonban a roszvámemelés már megtörtént, rajtunk is a sor, hogy a minket megillető joguál fogva a vámemelés ellen a német iparczikkekre vetendő vámemelésekkel válaszoljunk s bárha a vámemelések által az iparczikkek drágulásának terhe reánk nehezedik is, de a nálunk inkább virágzó iparágakat kell biztosítanunk a német kapzsiság ellenében, mit hogy elérhessünk, elsőben is a vám-tarifák módosítására van szükség a honi iparra való tekintettel.

Országgyűlés. A képviselőház május hó 16-án tartott ülésében mindenekelőtt megválasztották a regnálókirás deputáció tagjait. Megválasztottak: gr. Csáky László, Falk Miksa, Horváth Lajos, Rakovszky István, Szál Kálmán, Thaly Kálmán, Vissoly Gusztáv, Zsilinszky Mihály. A letárgyalt törvényjavaslatot végleges megszavazása után folytatták a mátrai helyi érdekű vasutról szóló törvényjavaslatot, Mocsary Lajos pártolta a Szederkényi határozati javaslatát. A pponyi Albert gr. több, a kormányhoz intézett kérdésre adandó felelettel tette függővé szavazatát. Kemény Gábor br. hosszabb beszédben polemizált az ellenzéki szónokokkal, nyilatkozott a hozzá intézett kérdésekre, s ajánlotta a törvényjavaslat elfogadását. Végül Szederkényi

Nándor mondta el zárbeszédét, melyben újra melegen ajánlotta Eger város érdekeinek figyelembe vételét, s határozati javaslatának elfogadását. Erre a többség általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot. A részleteknél Thaly Kálmán az első, Tomcsányi László a harmadik szakaszhoz adott be módosítványt, az utóbbit a ház elfogadta. Következtek az interpellációkra adott válaszok. Először Trefort Agost miniszter választott Madarász József némely tanfelügyelők kinevezése tárgyában tett interpellációjára. Madarász észrevételei, s a miniszter újabb nyilatkozata után, a többség a választ tudomásul vette. Ezután Szederkényi Pal gr. kereskedelmi miniszter majd Kemény Gábor br. közlekedési miniszter felelték Olay Szilárdnak a kiállítási bizottság eljárására vonatkozólag hozzászólott interpellációjára. Olay Szilárd viszonzulása, s Kemény Gábor br. egy rövid kijelentése után a ház többsége mindkét miniszteri választ tudomásul vette. Most Tisza Kálmán miniszterelnök válaszlott Lázár Ádámnak a választási törvény végrehajtása tárgyában, Lázár Ádám néhány megjegyzése után a ház a választ tudomásul vette. Végül pedig válaszlott Tisza a miniszterelnök Csánády Sándor megszüretett interpellációjára — a szegre akasztott elvek lekasztása tárgyában. A ház különös érdeklődéssel várta e tárgyban a miniszterelnök nyilatkozatát, melyek ugyanacsak rövid volt. Aból állott, hogy mivel a házszabályok értelmében az interpellációra nyilatkozni kell: kinyilatkozatja, hogy az interpellációra nem válaszlott Csánády Sándor néhány fogas megjegyzése után, melyeket a jobboldal felhasználta arra, hogy eljenzessel a miniszterelnök mellett tüntessen, elfogadták a miniszter válaszlott. Orbán Balázs arra kérte a miniszterelnököt, hogy adja meg a választ az ő interpellációjára. Tisza a miniszterelnök megjegyezte, hogy nem válaszlott, mert az adatokat nem szerezte be, de kijelentéi utra, hogy a válasz lényege az, a mit már mondott; hogy elhatározta a nagy szabványi szabadság megszüntetését.

A vallásügyi miniszter és a püspöki kar között a lelkészekről és a püspöki elöljáró tagjainak javadalmazására vonatkozó ügyben megindított érintkezéseknek újabb mozzanatát képezik azon megbeszélések, melyek a kultuszminiszter és az napokban Budapestben számosabban egybeültek, s a bíbornok-hercegeprimás elnöklete alatt tanácskozó püspöki kar között bizalmasan történtek. Ezeknek eredménye azon mindkét részlől nyert meggyőződés, hogy ama nagy feladat szerencsés megoldásának egyik elődázhatlan alapját képezendi a magyar katolikus egyház valamennyi lelkézi javadalmi jelenlegi jövedelmeinek összeírása, a mely a jövő évi tavaszi és nyári hónapjaiban országosan megindított és kétségekívül be is végezhetővé, az egyházi és világi hatóságoknak együttes működése által létesítetnek. Ennek kellően való keresztülviteltére pedig szükségesnek ismertetett, hogy az egyházi és világi hatóság által még ez évben kiküldendő és valamint a püspöki kar, ugy az illető miniszteriumok képviselőiből álló bizottság tanácskozzék és határozza el a valamennyi egyházmegyében egyszerre megkezdendő és folytatandó javadalom összeírások helyes módozatát, az összeírásokba fölveendő vagy azokból kizárandó jövedelmeket, stb., hogy azután körülbelül az 1886-ki év ősz-i hónapjaiban összeállíthatassanak és kellő szamvevői vizsga alá vetethessenek az összes eredmények. — Időközben pedig a vallásügyi miniszter és a püspöki kar között folytathatnak a főnagyd ügygyel szoros összeköttetésben levő más nagy kérdések, ugymint a kongrura meghatározása, a bizonyos ország-részekben fölösleges plebiánai redukciója és hasonlók fölött való tárgyalások.

Az antiszemita pártkör ügye. A „12 röpirat” legújabb számában következő nyilatkozat olvasható: A feanförgő körülmények között kénytelen vagyok ezennel nyilvánosságra hozni, hogy én az „Országgyűlési antiszemita pártkör” kötelekeiből már f. é. ápril 10-én kiváltam. Mint vagyoniul és morálteret egyedül csak a saját magam tényeiért felelős, önállólag, függetlenül működni fogok jövőre is azon a téren, a melyen tíz hosszú éven át működtem. Budapest, május 5. Istóczy Győző.

A h-m-vasarhelyi sikkasztások a legutóbbi városi közgyűlés tárgyalta. A polgármester előterjesztette, hogy a néhai Adamovich Sándor adóigazgató által vezetett hivatalban az adókönyvek (D tabella) több tetelei elferdítve, meghamisítva találhattak; a városi adókönyvek mellett hamis függelék vezetése tört ki. — Az illető hamisítások néhai Adamovich, de részben Bene Ferencz adótitst és Kardos Ferencz adóvégrehajtó kézírásainak bizonyultak. Névtelen följelentés következtében

a fogyasztási adókönyvek kezelésénél is hamisításokat konstaltak; az illető fogyasztási adókezelő, Kokovai Imre állásától felfüggesztetett. Egyáltalában mindazok ellen, kik a város adóhivataloknál 1881. óta alkalmazva voltak: Gera József, Mónus Sándor, Czeglédi Imre, Jovafalvi József, Hodi Ferencz, Vörös Antal, Szabó Sándor, Adamovich István, Moldvai István, Gál Oktáv, Vörös János s Czeglédi József. Bene e hó 3-án történt feüfgüggesztése óta folyton ügyi községi gondolatok foglalkoztatták s nejt is reá bírni igyekezett, hogy előbb gyermekeiket, azután ömagaikat végezzék ki. Egy nagy könyhakkással torkát elmettsé, és hosszú vergődés után, ejjeli fél 2 óraker kiszenvetett. Bene Ferencz kihallgatása alkalmával őszintén beösmerte, hogy Adamovich Sándornak törvényellenes cselekményeiről tudomással bírt, de főnöke iránti tekintetből s azon nyilatkozata folytán, hogy cselekedeteiért ő a felelős, nem élt feljelenléssel; közvetlen részességét határozottan kétségbe vonta, és ez irányban elene bizonyíték nem is merült fel.

Külföldi hírek. Az angol kormány nem tekinti az újabb orosz követeleket olyanoknak, melyek India, Angolország és Afghansztan érdekeivel lényegesen ellenkezzenek. A nagy kiterjedésű legelőik fölvetését az orosz kormány most ug tünteti föl, mint a lázongó turkomanok kívánását, a melyet ő nagylelkűen támogat. A czár Komarov tábornoknak a Murghab mentén levő hadosztály „kitűnő vezényletért”, az afghánokkal szemben tanusított „belátásért és elhatározottságért”, valamint „felfias vitézségért”, melynek a tas-keprii útközvet alkalmával tanujelét adta, a „gyémántokkal díszített arany vitézségi kardot” adományozta. — Az angol kormány az egész kérdést el kell ejtenie s belenyugodni a „bevégett tenyék”-be. — A szerb miniszter választásá g véget ért az új kabinet megalakulásával.

Városi és főiskolai nyilvános könyvtárak. Már régóta szóban forgott a főiskola intező köreiben egy a debreczeni főiskolai anyakönyvtárral kapcsolatban levő városi és főiskolai nyilvános olva óterem felállítására. Boldog emlékeztető főgonduknok gróf Degenfeld már személyesen megvizsgálta a főiskolának ezen célra átalakítható helyiségeit, és csak halála gátolta meg a kezdeményezés megindításán.

A legközelebbi egyházközségi gyűlés ez ügyben hozott határozata végre — a könyvtári bizottság jelentése alapján — csakogyan elfogadta az eszmét és az előkészületek megtételét elrendelte.

Nem tudnánk a tanuló ifjuságra áldosabb, a főiskolának és a tudományok kincsét jötekönyvában közvetítő, városunk miveltégi haladását hatalmasabban és igazabban jelző és emelő alkotást csak felemlíteni sem. — Nem volt a főiskolai könyvtár elzárva a tanuló ifjuság előtt eddig sem, sőt a mennyiben a könyvtári anyag biztonságai tekinteteli határokat nem szabtak, a dolog természeté szerint meg volt könyvitve a könyvek használata mind az ifjuságnak, mind a vidék — különösen a vidéki lelkészek, — mind városunk mivelt községeinek. De azt őszintén bevallhatjuk, hogy az ifjuság szemelni szükségesnek és önképzési méltó igényeinek a főiskolai könyvtár az eddigi használat szerint a legjobb szándékkal sem tehetett eleget és nem is fog eleget tehetni mindaddig, mig nyilvános olvasóterem berendezve nem lesz. Pedig a könyveknek a tanuló lakszobákba használatra kiadása miatt a könyvtári állomány csak anyyi, sőt több kopásnak, megkarosodásnak volt kitéve, mintha olvasóteremben sokkal többek által lett volna használva.

És mit mondjunk a városi közönség könyvtárméről és igényeiről. Egy 50,000 lakosu városnak a mai időben általában kulturális szükséglete, hogy egy nyilvános könyvtára, más szoval olvasóterme legyen; casinóknak, kluboknak, köröknek, kölcsönkönyvtáraknak nagyrészt szépirodalmi (az is leginkább csak regény) vagy vegres szakokba vágó kisebb könyvtári távolról sem felelnek meg a miveltégi solidabb és általánosabb igényeknek. Debreczennél pedig, mely a magyar és protestáns művelődés terén oly régi és nevezetes multtal, egy háromszázados főiskolával bir, nem csak kulturális folyó szükséglet egy nyilvános könyvtár felállítására, hanem egyenesen a városnak és a főiskolának multja, de egyzersmind jövődjé által is parancsolt becsületbeli kérdés.

Annnyival inkább, mert ezen olvasóterem felállításához a legszükségesebb kellekek már nagy részben a főiskolában kezezen, adva vannak. Van tágas és alkalmas helyiség, a főiskolában egyik legnagyobb utcazi első emeleti terem, mely csak a szükséges könyvszekrény és butor-felszerelésre vár, a melybe, a mellett

hogy 50—60 embernek alkalmas dolgozóhelyet ad, mint kézi könyvtárba az anyakönyvtárból 8—10 ezer kötetet a leghasználtabb szakokból el lehet helyezni. Van a főiskolának kezelő könyvtárnoka, ki majdnem teljes munkarejével áthelyezhető az olvasóterembe, lesz, ha az olvasóterem életbe lép, egy az ifjuság köréből választandó segéd-könyvtárnoka és egy intelligens könyvtári szolgálja.

Es mely körben és mily czimvel lenne czészerű városunkban és főiskolánkban egy ilyen olvasóterem felállítására? Vajon helyes volna-e csupán a főiskolai tanuló ifjuság számára és használatára rendezni be azt? Ez, azt hiszem, helytelen, sőt a városi közönségre, a mely e főiskolának mindig egyik főpartfogója volt, egyenesen sérelmes intézkedés lenne. Ohajtandó, hogy az „nyilvános városi és főiskolai könyvtári dolgozó terem” legyen, a melynek természetesen nem csak az azon teremben elhelyezendő kézikönyvtár, hanem az egész anyakönyvtár rendelkezésére állana és a mely bizonyos meghatározott órákban az egész városi mivelt közönség, esetleg nót által is teljes szabadsággal és jogosultsággal hozzáférhető lenne. Ezt kívánja a városi közönségének érke, a városi reputációja, mely város nem maradhat el — a több nyilvános könyvtárral bíró fővárost nem is emlíve — Kolozsvár, Szeged, Nagy-Szeben stb. városok mögött, a melyekben már mindben nyilvános könyvtárak vannak.

Es miből áll, mennyi és milyen az áldozat, a melyet ezen olvasóterem felállítására a főiskolának és Debreczen városának hoznia kellene? A főiskola nemcsak a könyvtárat, az olvasóterem helyiségeit adja, hanem adja évenként az anyakönyvtár könyvei beszerzésére fordítandó szokott 1000 forint, ezenkívül fedezi a szükséges könyvtári személyzet fizetését. Es mit kérne a főiskola a városától?

Szeged városa egy nagylelkű adományozó ajándékból ingyen kapta a Somogyi-féle nyilvános könyvtárat, de a város adott annak évenként nem tudom mennyi összeget ad a könyvtár gyarapítására. A főiskola, illetőleg a Tiszántúli Egyházközség nem ker egyebet, aligha fog többet kérni, mint a városi és főiskolai nyilvános olvasóterem burorozatának, könyvszekrényeknek, asztaloknak stb. berendezését egyszer mindenkorra és évenként 5—600 forintot, mely könyvek beszerzésére fordítandók azon 1000 forint mellett, a mely mai időben egy tekintélyesebb nyilvános könyvtár évi dotatóiágra elegenden.

Bizton reméljük Debreczen városának nemes közönségétől és tanácsától, hogy a midőn e tárgyban a főiskolai felső hatóság megkeresi, ezen a város miveltégi reputációját oly mélyen érintő kérdésben nem fog rideg válaszlott adni, hanem ezen alkalmat is megragadja városunk és főiskolánk miveltégi színvonalának emelésére.

A róm. kath. egyház patronatusi ügye.

(Debreczen szab. kir. városának felirata a magyar képviselőházhoz.)
 (Folytatás.)

Ezen törvényekik már az, mely Debreczennek kötelezettségét a róm. kath. egyház irányában világosan, minden magyarától kizárólag meghatározza, mert tekintettel a város történelmi multjára és különleges viszonyaira — a záradékban foglalt feltételek tisztán és egyedül csak is arra kötelezte „hogy a felállítás andó róm. kath. egyház és a sz. Ferencz rendi atyák conventje részére helyet mutatasson”, tehát más szab. kir. városok beczikelyezésétől eltérőleg — kivételesen intézkedvén s róm. kath. egyházat illetőleg: ezen törvényekik által az abban foglalt pusztá helykijelölésen kívül reánk több teher egyáltalában nem rovatott. *)

Ezen törvényekik kifolyólag a róm. kath. egyház és a Ferencziek részére a kötelezett helyek az 1716. évben kiadatván: megalakult az egyház és abba első plebiánosul a n-várad i püspökség által meg azon évben Keczer István nevezetettel ki és helyezett lett, ki miután többnyire N-Váradon lakott, a parochia vezetése a kegyes rendiekre bízott, kik 1719-ben városunkba be is jöttek.

A telempoépítést gr. Csáky Imre kalocsai érsek s a n-várad i püspöki egyházmegye kormányozta a saját költéségen 1719-ben kezdett meg, de a melynek befejezését nem érthet meg, mert 1732-ben elhatván, azon évi aug. 28-án ezen

*) Jegyzet E törvényekik meghozatala után a városi Felsőközönség kedveskedni obajtván: 100 db hivott okrot adott a Felsőközönségnek szükségletére. (Városi magán levéltár kisebb rendu okm gyujt. 1085. sz.)

A „Tisza“ csőd.

(Levél a szerkesztőhöz.)

A „Tisza“ csődbe jelentkezett hitelezők hejybeli képviselőinek egy része tegnap a jog...

Ezen értekezleten jelen voltak határozatát s ille...

1. A fenti szám alatt kelt végzésben foglalt azon határozat felett, hogy a csődtömeg...

2. A csődválasztmány azon eljárása felett, hogy egye...

3. A csődválasztmány azon mulasztását, hogy a csőd-...

4. A csődválasztmány azon eljárását, melylyel a volt...

5. Azon határozatot kívánáságának adott kifejezést, hogy a csődválasztmány a csődhitelezőknek...

Kovács Gábor, ügyvéd.

Helyi hírek.

* A „debreczeni jótékony nőegylet“ tisztújító közgyűlése, mint lapunkban előre jeleztük, tegnap d. u. 3 órakor tartotta a város...

S ha minden család erkölcsös, erkölcsös a nemzet és erős. Vajjon Róma enyészett nem főké...

S kell e végre arról beszélni, hogy a nő és a szép egy fogalom? Minden a mi szép, ott van a nőben. Nemében csodáljuk az Isten alkotásának legmagasabb művészetét. Izés és fiúnosság, kellem és fenség s a szép esztétikai fogalmának minden árnyalata ott van lényében, szavaiban és tetteiben. Az ő lényé kelti a szívben az érzelmei ragyogó csoportját, magasztos eszmékre ő lelkesít; az ő édes lényé teremti a költőt és művészt, az emberi nem e lelkésítő a nemesítő jobbait; az ő lelke hivatott a világra esmeiben, hol szívünk megtisztul minden salaktól s jobbá lesz.

Apostol a e gyarló földi gömbön, a jó, igaz és szép fenséges apostola Boldog a hon, melynek hólygei e három eszmét mélyen szívőkben hordozzák, mert ez a hon anyagilag, erkölcsileg és nemesen emelkedik az egyedüli cseléte, a jólét felé; egybeolvad törekvésiben minden, mi az anyagi és szellemi sikert biztosítja s valódi jólétet e kettős összhangja teremti csak. Az a szűk kör, mely a nő hivatását jelöli, csak látszólagosan az; a család, mely e körnek központja, gyűpont, melyből az áldás sugárai hatékonyan áradnak ki a társadalomra, házára és emberiségre. Nő, ne feledd hivatásod fontosságát és szentségét!

Dr. Dengi János.

gelygyűjtések eredménye pedig 2370 frt 37 krajczárra ment, hozzá járulván ehhez sok természetben való adomány is. Jelezte a külföldi segélyezések módját, a segélyezettek az árvek számát; majd az egylet vezetésében történt azon változást, hogy a mult év folyamán visszalépett Tóth Sámuel hittanár helyébe Csiky Lajos hittanár választott meg jegyzőül. Köszönetet szavaz az elnök az alelnököknek, az árveház főfelügyelőinek, a pénztárnoknak, az egész választmánynak, Debreczen város áldozatkész, nemes közönségének s emelkedett, szép szavakban sok jót kívánva az egyletnek, az egész tisztikar lemondását benyújtja s egy válasszal a választottak választását kéri. — A pénztárnoki kimutatás szerint a nőegylet vagyona 37,232 frt 82 krajczárra megy. — A választás, a mennyiben e gyűlésen az elnökre, az alelnökre, a jegyzőre s a pénztárnokra nevezte fogantatosított volt, igen gyorsan végbement, a mennyiben a most e tisztet viselők egyhangulán főkértettek a megmaradásra s így elnök lett Veresné Szathmáry Teresia, alelnökök Lebb Pálus és Berger Henrikné urnók, jegyző Csiky Lajos, pénztárnok Márton László urak, kik a tiszteiket elváltak. A 60 választmányi tagra beadott szavazati ívek összeszámolása egy bizottság által fog végrehajtatni. Szívünk szerint, igazán kívánjuk, hogy e nemes célu egylet haladjon mindig előbbre, hogy az — az elnöki jelentés szavait idézzük — „jótékony cizmek a legteljesebb mértékben megfelelhessen“. Az egylet élén álló urnókat szives tisztelettel üdvözöljük s erőt és kitartást kívánunk nekik nehézségek közt.

* Városi hírek. A gazd. int. bizottság Rab László gazd. tanácsos elnöke alatt ma délután indul a Hortobágyra az összes labas jóságok megjelölésére. — A Hortobágyon a sertések s a kis borjúk nagyban hullanak a hideg miatt. Szombaton este is nagy jégzaj volt odakint. Ugyancsak a Hortobágyon csütörtökön lesz az u. n. „gyógyósi vásár“, melyre gazdáink nagyban készülnek. — A város kiállításán ötös fogatába az elhullott lo helyett egy gyönyörű francia csikó már behoztatott s betanítás alatt van. A fogattal Budapestre felmenő hirtős kocsi közelebb lesz felfogadva. — Piszotczán megvizsgálatott a rendőrség által, s ott nagy reudetlenség találtatott. A helyiség kifizetésére a rendőrség megtette a kellő intézkedéseket.

* Arany-lakodalm. Miskolczy Lajos, Debreczen városa és Hajdumegy nyugalmába vonult főispánja, tegnapelőtt ünnepelte nevjével, született Kölcsey Klárával, Kölcsey Ferencz rokonával, házaságának ötvenedik évfordulóját. Miskolczy, ki a harminczas évek óta élénk részt vett a közügyekben, 1876-ban elszövesztven szemérvilágát, leköszönt főispáni állásáról s azóta visszavonultan él Almásdon Bihar-megyében. Fia Inre rendőrorvos Budapestben.

* Mi a kitartás? A kitartás — mondá valaki egy társaságban — az, ha egy gázlámpát addig csiklandozunk, míg a gáztürelt igazgatja. ... kaczajra fakad!

* Konfirmáció. Tegnap d. e. konfirmáltak azon iskolás növendékek, kik tegnap járultak először az Urnak szent asztalához. A nagy templomban a leányok, a kis templomban a fiúk foglaltak helyet. Ezen növendékek márggeli 7 órakor szép sorrendben, saját tanító vezetés alatt mentek az előre kijelölt helyre, a templomba, hol az isteni tisztelet végeztével a ref. keresztény anyaszentegyházba ünnepélyesen bevetettek, vagyis inkább ebben megerősítették. Hogy mily megható, mily lelemelő volt ezen ünnepély nemcsak a konfirmálandó növendékekre, de még a templomi gyülekezet többi tagjára is, az tal látni nem lehet; arról csak annak van fogalma, ki ma ott jelen volt. — A konfirmálás csak köz isteni tisztelet végeztével vette kezdetét a mikor a gyermekek enklés és imádkozás után — miket a jelenlévők kövönseg is áhitattal velők mondott — a konfirmáló lelkész által feltett kérdésekre hallható szóval megfelelvén, magokat a ref. keresztény anyaszentegyház hűségese, állandó tagjainak ajánlották, kötelezték; mire a lelkész ötlet egyházzunk rendes tagjainak jelenté ki; végre buzgó enklés és imádkozás után, a konfirmáló lelkészrel tett ünnepélyes kézfogás által a Krisztus anyaszentegyházak eljegyzettek s az uriszent vácsoarával való életre felhatalmaztatnak. Ünnepe volt tehát e nap, a konfirmált növendékek és az ezen jelenlévők keresztény hívek — főképp az érdeklét szülők — nagy ünnepe. S valóban kívánatos volna, hogy ily alkalommal minél többen lennének jelen a szülők közti az isteni tiszteletben. — A növendékek tegnap vezették tanítóik vezetés alatt az Urnak szent asztalához először járulni; és pedig a fiúk a kistemplomban, a leányok a nagytemplomban.

* Figyelmeztetés. Az ugynevezett „pircsi sor“ a helyi vasut második vágányának lerakása miatt, a tekintetes városi tanácsnak ma napon kelt határozata folytán, a Telek-utca szegletétől, a megyeház előtt, a várad utczai kút felé s azon túl eső úres térre helyezték át id.iglenesen. Debreczen, 1885. május 15. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Lődvég. A Nagyméltóság földmívelés-, ipar és kereskedelemügyi m. g. miniszter 25830 sz. megbízása folytán, van szerencsém köztudomásra hozni, hogy a m. k. állami ménes intézetek loanyagát és egyéb tenyészállat-állományának szokásos évi osztályozása, ez évben a következő sorrendben és határ napokon fog eszközöltetni, és pedig: Bábólnán az osztályozás kezdődik máj. 31-én és folytatja...

tik jun 1. 2. 3. án. Kisbőren kezdődik jun. hó 4-én s tart folytatólág 5. 6 és 7-én. Mezőhegyesen kezdődik jun. hó 12-én s tart folytatólág 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19 és 20-án. Fogarason kezdődik jun. hó 26-án s tart folytatólág 27. 28. 29. 30. án. — A lőtenyesztési ügyosztály és az összes ménes intézetek tiszti és tisztviselői kara örömmel veendi, ha a lőtenyeszt. bizottmányok elnökei és tagjai, nem különben az ügy iránt érdeklődő tenyészto vagy ügykedvelő urak, minél számosabban fogják megjelenesok által, az intézeteket, mint azoknak szivesen látott vendégei ez alkalommal szerezkesztetni. — Mindamit urak, kik az említett intézeteket ez alkalomra látogatásukkal megisztelni hajlandók lesznek, felkérnek, hogy megérkezésük idejéről, a kellő intézkedések megtétele végett, 3-4 nappal előbb, az illető ménes parancsnokságát értesíteni sziveskedjenek. K o s z o r u s Lajos s. k.

* Kiállítási hírek. Az országos jubikiláltásra tegnap este szállították el a kiállítandó jubbokat. A gazdasági tanintézet 18, a városi közönség pedig 22 drb gyönyörű jubbot fog az orsz. kiállításban bemutatni. — A „Bp. H.“ tárczájában írja Dery Gyula: „Betérek a debreczeni csárdába. Jó Fehér Herman majd a nyakamba borul s igazi megilletődéssel kezdődik beszélgetni a régi időről. Mikor megallott a régi Bika, a nagy, meg a kicsi s debreczeni muzsikus volt Balázs Kálmán! Mikor megvált a régi aranyos fiatalág, mely a Nyíről, Szabolcsból bejárt mulatni Debreczenbe, meg ott jogászokdott a Bach és Thun uralom korában midőn csak itt-ott maradt magyar nyelvű főiskola a hazában s ezek egyike volt a debreczeni. Nagyon fordult azóta az idő kereke. Az akkori jogász fiukból azóta sok minden lett, került közülök főispán, miniszterkaditátus, hírneves ügyvéd, gazdag birtochos, nemekly elhalt ifju korában, a legszebbreményű, legdalliasabb pedig elűnt nyomtalanul, senkiesim tudja hová, merre, miért? s mennél jobban belemelegetünk, annál több mondanivalónk akadt. Akik körülöttünk ültek („anketázók ismerősök voltak) csak várták és várták, hogy mikor szakad már vége a hosszú eszmecsereinek, de hiába várták. A multról áttértünk a jelenre, a jelennek minden előemberére. Megnyugtatósi sietek kijelenteni, hogy Fehér Hermann mindennek és mindenkivel meg van elégedve. Nagyon dicséri főképpen az új debreczeni főkapitányt, kivel ep ugy járt Debreczen városa, mint a budapestiek Török Jánossal. Mindkettő fiatal, erélyes és tetőtől talpig gentleman. ... De ki tudná mindazt elősorolni, hogy mi mindienben bővelkedik és mivel büszkélkedik Debreczen városa? Ebben a csárdában értesülhet róia, amit érdekel, mert ez egy igazi kis Debreczen, meg a levegője is odavál, nekem azonban nincs annyai terem, hogy itt mindarról számot adjak. Elég, ha elmondom, hogy ami énni-nyit valóból Debreczenben jöfele készül s terem, névelg: magyaros tokány, igazi gulyásus, debreczeni béles, öntött perecz, hortobágyi sajt és Fabricius Géza féle szikvíz, valamint kitűnő emlékező bor (Uray bárou pincejéből) mindaz kapható itt s hozzá Boka Sannu szokott muzsikálni.“

* Rejtélyes eltűnés czimén a nagyváradi lapok közölte, hogy Axman Lajos székeylhídi k-reskedő Nagyváradon eltűnt. Axman Debreczenből Szekeylhídra már visszaérkezett, minel fogva az elrendelt közlés is beszünttetett.

* Kinevezés. A kisujezállás, azután debreczeni ref. főiskolának néhány év előtt jelle növendéke Padrah Sándor bites ügyvéd, szegedi közjegyző helyettes, az igazságügy-miniszter által Hajdu Szoboszlóra királyi közjegyzőnek nevezetett ki. — Értelmessége, hivatali buzgalma, tiszta jelleme ajánlatos tulajdonai.

* Katonaügy. A tanzászlóalj 14-én a nagyvárosági, 15-en pedig a harczszerű lövészetet igen szép eredménnyel végezte be; most már a század harczszerű gyakorlatok folynak; örömmel vesszük azon hirt, hogy a tanzászlóalj daczára a sok idegen ajkuaknak igen képzett, s az előirt gyakorlatokat közmegeledezővel teljesíti, — melyet a fáradságot és időt nem kímélő tiszt uraknak lehet tulajdonítani. Ezen zászlóaljhoz lett bevezelve Posa Károly I. oszt. százados, Borosjenőről a 9-ik békes bihari zászlóaljól, kinek humánus bánásmódja s kiváltképpen képzetsége szép kílást nyújt az előhaladásra, s a mint értesülvé vagyunk őszel a budapesti törzisztiti tanfolyamba lesz felvezelve. — Junius 1-én érkezik meg ő fensége József főherczeg szemlét tartani. — A tanzászlóalj a jövő hó 14-én osztlik szét.

* Gyászír. Györfy János aranyműves polgártársunk kedves kis fia, József 8 napig tartó szenvedés után tegnap este 2 és fél éves korában jobblétre szenderült. A boldogult kis halott hűt porai holnap délután 3 órakor tetetnek örök nyugalomra a kisujeuczai 1729. sz. háztól. — A béke anygala viraszozon sirja felett!

* Kérelem. A debreczeni jótékony nőegylet tagjai kértnek, hogy a köztök kiosztott szavazati íveket, a választmány tagjainak összejáratási czéljából e hét folyamán adjuk be az elnökséghez, Nagy Peterfia-utczán 974 sz. alatt.

* Lővészet 1885 május 17-én tartott lővészet eredménye alkalmával díjat nyertek lejjobb mélylövésű Kovács Gyula 1 drb 2 fros talert, legtoőbb körívóvel Budapest Miklós 1 db 1 fros talert.

* Rendőri hír. Bogdán Mihály nevű lakatos inas tegnap d. u. egyik kismester-utczai kereskedés kirakatát álkulcs segélyével...

kiakarta nyitni, azonban rajtszípték s bekiérték

— Csekély költség mellett nagy nyerevény van biztosítva svájczoknak a kik Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacsiat használva (dobozonkint 70 kr. a gyógyszerárban) testöket kitisztítják s ez által azt új életre serkentik s megerősítik. Minthogy Magyarországon Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsiának különféle utánzatai léteznek, arra kell gondosan figyelni, hogy minden dobozon, czékjegyű, e y fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névveláirása meg legyen.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilt-tér.)

T. szerk. ur!

Tegnap kelt 16 áról egy cikket, méltóztatott becses lapjába Tulogdi Ferenczről madarasi kereskedőtől, a hirdetések közé nyomtatni, erre vonatkozólag női becsületem folytán, megfelelek; hogy e hagyatam ötlet, az igaz; de megvalva 4 éve hogy vele, mint jeje a legboldogtalan napokat élvezem gorombaságait és szemtelen ragalmzásait, van túrlimakkal türtem és vártam jobbulását, de ez mind hasztalan volt, és utóljára ez a közönetje, hogy lapilag kürtőlje; hogy ream nézve hitelt ne nyisának; engedjen meg Tulogdi ur, en soha sem a szüleim házában, sem mint szüzenclen nő, általa soha nem bieleztem, sőt Tulogdi urat, szüleim igen sokat segítettek, ez előmenetel, és volt idő, hogy Tulogdi ur, saját ékszerjeimet eladta, és en mind ezeket biggató verrel türtem, varva a házi bekeségnek, — és a jobbulásuk megtéresét, de minek utánna. — négy évi örösi és vas (treimemből kentelenittem elbagni, ezennel nem érzem magam, hogy lapilag, jó hiraevemre pénzét fecereje. — Ezenel kinyilatkozom Tulogdy urnak, hogy miniatuana, e z i k k e b e n írva, hogy ne hitelezzenek, sokkal jobb lesz a szüleitől adott pénzeket visszaadja.

Kelt Debreczen, május 17-én, 1885. Én születeit

Vértési Erzsébet s. k.

*) E rovatban közlötékért nem vállal felelőseget a Szerk.

A Paulovai savanyuvizet

idült gyomorhurvánál s aranyeres bántalmaknál igen alkalmasnak találtam. Kelleme fűtött ize s feltűnő olcsósága borviznek is ajánlatossá teszi.

Debreczen, 1885. máj. 7.

Dr. Szántai K.

kur. orvos.

Alólított a paulovai ásványvizet, melylyel már szinte egy év óta élek, mind gyógyhatásra, mind asztali használat végett, mindkinek a leglelküsimeretesebb-n ajánlhatom: mert azóta sok kellemetlen testi bajjoktól megszabadultam, és valóban feljűdültem, s jobb átvágynak örvendek.

Debreczen, 1885. április 20.

Szabó József,

koronás eriszt és arany érdemkereszt tulajdonos.

Kapható helyben KUPFER JÓZSEF só s lisztkereskedésében.



Üzlethelyiségemet

Piacz-utca 2138. sz. alá

a Biedermann házba helyeztem át, mely körülményről van szerencsém tiszt. vevőim s a n. é. közönséget értesíteni s egyidejűleg figyelmeztetni, hogy nálam kizárólag eredeti SINGER varrógépek kaphatók

NEIDLINGER G.



BZRORÁD J. REZSŐ

sáropataki malomkövei

Sáropatakon,

Elvezethatnánk a világ első malomkövei. Mert a legfinomabb őrszere ép oly jók, mint a francia kövek; a símadásra pedig rendkívüli módon felülmúlják a francia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyugot Németország részére is nagyon keresettek, ahol egy pár sáropataki malomkö 150 markaval drágább, mint ott a francziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket drágáknak találja, ahol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadtatnak:
Bzrorád J. Rezső kovamalomkö-gyárában Sáropatakon (posta-, vasut- és távirtd állomás) honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.
Mintán vállalatom fenállása óta még sohasem voltam képes valamennyi megrendelés a tulajdonképeni idény alatt június-októberben pontosan teljesíteni, — kérem bárminemű szükségletre néve a megrendeléseket lehetőleg minél előbb megtenni.
Számos megrendelést kér
Mély tisztelettel
BRZORÁD J. REZSŐ.
Mogyorós. Utolsó posta Táth.

Leány és fiu everlasztin cipők.

Lábbeli raktara	NEMES GÁBOR.	Városhazzal szemben.
-----------------	---------------------	----------------------

Női everlasztin cipők.

Férfi everlasztin cipők.

Van szerencsém a t. közönség et értesítenem, hogy a tavaszi és nyári idényre üzletemet a legjobb anyagból készült lábbellekkel igyekezőleg rendeztem be. Ajánlom különösen **Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőimet**, melyek úgy jóságukra, mint jutányos áraikra néve figyelmet érdemelnek.

Mérték utáni megrendelések a legkitűnőbb anyagból és szolid kivitel mellett teljesíttetnek.

A n. é. közönségnek — tisztelem iránt eddig tanúsított pártfogó-ért — köszönetet mondva, kérem azt részemre továbbra is föntartani.

Tisztelettel
NEMES G.

Nagy választékban.

Kitűnő minőségű Gráci és Marburgi férfi és fiu czipők.

J E L E N T É S.
Rövid idő múlva
ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS
miatt, a raktáramon levő legjobb anyagból készült
női-, férfi- és gyermek-czipők árait
egyelőre tetemesen leszállítottam.

A mit is azon hozzáadással hozok anagyérdemű közönségbecses tudomására, hogy ezután is mint eddig, fő feladatomban tekintem tisztelt vevőimnek a legjobb anyagból készült árukat legolcsóbb árban adhatni.
A nagyérdemű közönség szíves pártfogását magamnak továbbra is kérvé maradtam

tisztelettel
FALK OTTÓ
Debreczen, Czegléd-utca a város-háza épületében.
Me rendelések mérték után gyorsan, javítások pontosan szkö. öltetnek.

Minden töllem vásárolt czipőnek jóságáért kezességet vállallok.

PAULOVAI SAVANYU VIZ

Beregmege legkitűnőbb terméke, Szolyva tőzsomszédságában,
gyógyhatása
a légzőszervek, idült tüdőhurut, kezdődő tüdő-gümőkór, altesti szervek bántalmaiban, hiányos emésztés, máj- és lépkeményedésnél, aranyeres bántalmaknál, a vizező szervek bajainál

borral vegyítve
kellemes-égre, felülmul minden beregmegei terméket, mivel nélkülözi azon kellemetlen édes ízt, mely amazoknak sajátjuk, ez ellen kedves savanyu izü.

RAKTÁROM
minden időben friss töltéssel:
1 láda 40 üveggel 4 frt
1 „ 50 „ 4 „ 20 kr.
Ládák teljes számu üres üvegekkel 1 forintért vétetnek vissza
HUSZÁR KÁROLY-nál.

Mindennemű friss idei töltésű
ÁSVÁVYVIZEKET
ajánl
a legjutányosabb árak mellett,
RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.

Gyára:
VII. ker. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhuzó **záredőnyeit** hullámzott aczellemezűből; továbbá szabadalmazott Blazieck- és Brecka-féle **töltő és szelítőzetési kályháit;** valamint központi-fűtési berendezéseit, saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építményeknél iskolákban, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czél szerűen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkáit u. m. épületei-, mű- és szerkezeti lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.

NYILATKOZAT.

En Csillag Anna, az óriáshaju értesítem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs széküldése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltek. Minden hamisítás véget elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

CSILLAG és TÁRSA Budapesten
czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és valódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tisztán havi utazásom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Berlin, Lipsce, Drezda, Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat barkinek is megmutattam. Hirneves hajnövesztő kenőcs-öm orvosokintéletek által Kitűnő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönböztetve mint különlegesség fejfőrcs, hajhullás, korpa és kopaszfejség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti a legfinomabb toiette-kenőcs.

Mély tisztelettel,
CSILLAG ANNA.
Czég: **CSILLAG és TÁRSA Budapest. király-utca 26.**



Kristóf Ferencz-féle padozat fénymaz.
szagtalan és hamar száradó.
Igen könnyen kezelhető s bátki általa könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. Kapható különböző színekben, valamint szín nélkül is csupán fényezésre. Minták és használati utasítások **Kristóf Ferencz** raktárában **Berlin és Prágában**, ezen padozat fénymáz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál. Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos kereskedésében.

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely Budapest (Budán.)
Idény május 1-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserűvíz forrással (ró és fűrdő gyógymód) legjobb sikerrel használható: a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőségénél, és az ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértörlésnél, verőczéri pangások esetében, aranyérvnél, máj- és lépbetegségeknél, köszvényes és végre női betegségekben.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő, bő kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás.

Pontos közlekedés a főváros-al állomásozó táraaskocsin, reggel 5 órától kezdve. Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Budapest, vigadó-tér biztosít. épület.)
Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

Előzetesi árak
Helyben és postán kit
Egy évre 10
Fél évre 5
Negyed évre 2
Egyes szám 5

A lap szellemi részét illető
dán közlemények közzétételé
néz földesin, a szerkesztő
bérmentve küldendő

Előzetesi helyben
TELEGDI K. LAJOS
CSÁTHY KÁROLY
Kereskedésben és a kisk
társa KUTASI IMRE
nyomdájában a postai
nyom.

Az o
(K) A mos
európai széles
a gondolkozót; sz
san közeledő katas
vizkórist is, a ki
nagy adag sültet
alig fél órai idő
Vagy talán
Komeroff orosz táb
gyém. kal kirakott
a czár — Eppen
táknak figyelő
még Angolország
szág már készen
ezer főből álló hads
... vagy ezek ta
pályára lettek oda
Azok oda ér
kásziából a fekete
ezer főnyi haderő
nal fog tudni az
is csomót találni,
tudja bő támadás
fognak az ágyuk,
fel-fel villanni s ek
vagy Herát foglalás
ujj a lakulási
kérdés végm
az orosz diplomati
készen álló s
lani Európa
ságaiboz, főké
részére bírja, kik
sége kerget n
Európa hata
rulták azt, hogy f
nagy hatalm
igen rosszul csele
az, hogy: dem
dem ist a ch
Oroszországn
az ország fejedelm
egy időre pi
(mit csak is kölh
hogy III. Sándor
azi, hogy miként
még pedig nem is
állításá czimén.
Ha pedig sik
Herát elfoglalása,
hatalmi állása ele
még Európában is
akkor nem az ő
ben fog lenni, neh
egyszer oda fészkel
ds offe ki nem
hatalmas Ausztria
Nem szabad
nyira elbizni mago
van, mert az apad
meg Oroszországn
van még Oroszorszá
Sándor czár korm
vett vagy hat hón
Mi volna hát
ramison álló Eur
Oroszok kapzi hat
egy eset és ez abb
azon löpor pyrami
lyezték. De hogy
ma már nem béke
Nincs más, mi
zetek jól fell
összintre felk
alappán padj
kinek a magá
csak a nihilismus
hogy Oroszország
Európa diktátorán
vagy is oly szerep
minélőbb minden
sebb fenyegetés nél
nék hideg ot
szabad feladni az
matia érzékenysége
zettel és sejt
tal szokta látni a